

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 156 (1052).

ЧЕТВЕР, 29. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 29th, 1927. No. 156 (1052). VOL. IX

Чічерін каже, що дикі вчинки китайських реакційних генералів не залишаться непокарані

ЗАЯВА НАРОДНОГО КОМІСАРЯ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ С.Р.С.Р.

В нечуваних варварських вчинках, поповнених китайською контр-революцією і силами, що стоять поза нею, радянський уряд добає явний напад на Радянський Союз. — В імені Радянського уряду Чічерін протестує перед цілим світом проти звірств китайської контр-революції. — Визволений китайський народ не забуде своїх радянських приятелів, що впали з рук його ворогів.

МОСКВА, 24. грудня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, оголосив вчора заяву, в якій каже, що імперіалісти й білогвардійці намовили китайських мілітаристів до нечуваних нападів на радянські консуляти в Кантоні й Шангаю та є відповідальні за збитвоє горожан Радянського Союзу.

Чічерін заявляє, що "радянський уряд застерігає собі право підняти всі кроки, які вважатиме за відповідні, в зв'язку з кровавими злочинами, поповненими проти Радянського Союзу в полудневій Китаю. Ці дикі вчинки не можуть залишитися непокарані", сказав Чічерін.

Текст заяви Чічеріна.

Повний текст заяви народного комісара закордонних справ, як появився в вчорашніх газетах, звучить так: "Народний комісар закордонних справ буду постійно примушувати виказувати, що коли лише революційний рух з'являється в якій частині світа, вороги Радянського Союзу завжди закликають, що він був викликаний агентами уряду Радянського Союзу."

"У відношенні до Китаю, не лише реакційна преса, але й члени урядів капіталістичних країн від довшого часу стараються представити націоналістичний рух як продукт радянської політики і як працю радянських агентів."

В потоках крові втопили повстання робітників. Цим шляхом пішли тепер контр-революційні генерали, які втопили в потоках крові велике повстання революційних робітників Кантону. Накопичуючи стої тисячі закатованих кантонських робітників на вулицях Кантону, вони показали особливу ненависть до горожан Радянського Союзу, які нашілись першими серед численних жертв.

"Дотепер ми не маємо ще точних інформацій про останні події в Кантоні, однак не може бути сумніву, що певне число горожан Радянського Союзу померли страшною смертю після найбільш жорстоких катувань."

Без сумніву вісти правдиві. Відносно трагічної смерті заступника радянського консула Гасіє, інформація з ріжних жерел не оставляють майже ніякого сумніву щодо правдивості цієї страшною вісти. Однак, які-б нечувани були злочини кантонського уряду проти Радянського Союзу, відповідальність за них не може спадати на самий Кантон.

"Політична акція кумінтанських генералів проти Радянського Союзу і представників Радянського Союзу обіймає цілий полудневий Китай, — звирста в Кантоні є лише її найстрашнішим прикладом."

Всі генерали винні за злочини. Політична відповідальність за ці звірства спадає на всі провідні особи так званих "націоналістичних" урядів. Не лише Чан Фак-Вей і Лі Фу-Лін, які бешкетували в Кантоні, але й інші, як Лі Чі-Шен, Чан Кай-Ші і Пей Чун-Ші, є в однаковій мірі винні за ці злочини."

"Відповідальність спадає також на інші сили світової реакції, ворожі Радянському Союзу. Велику роль відіграли тут імперіалістичні й білогвардійські сили в Китаю та зоохота з Лондону, що було ясно заманіфестоване й пізніше детальноно подтвержене похвалою британської преси."

"Бритійський імперіалістичний реакційна треба визнати за головну порушуючу силу різні в Кантоні й акти насильства, поповнені проти горожан Радянського Союзу заорудуванням одних і депортацією других."

Не можна застановити боротьби китайського народу. Працюючи Радянського Союзу є глибоко вражені смертю своїх товаришів, що були замучені діалоками полуднево-китайської контр-революції, але їх мученицька кров не була пролита даремно. Чотириста-п'ятсоттисячний народ не можна застановити в його боротьбі за визволення й військові чинки, що з провідників націоналістичного руху стали його ворогами, будуть щільно зметені."

"Визволений китайський народ не забуде своїх радянських приятелів, які впали з рук його ворогів і яких пам'ять ще солідніше зв'яже народи двох великих держав, які вже спаяні зв'язками крові."

"В нечуваних варварських вчинках, поповнених китайською контр-революцією і силами, що стоять поза нею, уряд Радянського Союзу бачить явний напад на С.Р.С.Р."

Радянський Союз не буде заскочений несподівано. "Хоч ми невідклично при-держуємося політики миру, чого останнім висловом була пропозиція роззброєння в Женеві, то Радянський Союз є приготований на найгірше і не буде заскочений несподівано."

"В імені уряду Радянського Союзу народний комісар закордонних справ протестує перед цілим світом проти звірств китайської контр-революції."

"Уряд Радянського Союзу застерігає собі право підняти всі кроки, які буде вважати за потрібні, в зв'язку з кровавими злочинами, що були поповнені проти Радянського Союзу в полудневій Китаю. Дикі вчинки не можуть залишитися непокарані."

МАСОВІ ПРОТЕСТАЦІЙНІ МІТІНГИ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

Газета "Ізвестія" каже, що Велика Британія є винна за напад на радянський консулят у Шангаю.

МОСКВА, 23. грудня. — У Москві, Ленінграді, Києві, Харкові, Новосибірську, Омську й багатьох інших містах відбулися великі масові мітінги для заперестування проти диких мордів робітників і селян у Кантоні й нечуваних гвалтів над горожанами Радянського Союзу.

На мітінгах ухвалено резолюції, які п'ятують китайських контр-революційних генералів і їх імперіалістичних намовників, як душегубів, та домагаються, щоб радянський уряд підприняв енергійні кроки, щоб запевнити безпеченство для представників Радянського Союзу в Китаю."

МОСКВА, 23. грудня. — Радянський Союз обвинувачує Велику Британію за останні масові екзекуції китайських і російських комуністів у Кантоні й інших містах полудневого Китаю."

Газета "Ізвестія", орган радянського уряду, заявляє, що британська дипломатія від ба-

гатьох місяців працювала над закриттям радянських консулятів у Китаю. Вона далі каже, що Британія є винна за напад на радянську амбасаду в Пекині й за напад на радянський консулят у Шангаю."

"Ізвестія" кажуть також, що Британія розкинула були в Шангаю петиції з домаганням відкликати радянських консулів та інших урядників."

ЧЕРВОНИЙ ПРОФІНТЕРН ВИДАВ ВИЗОВУ.

МОСКВА, 21. грудня. — Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Робітників видало вчора визову, в якій закликає імперіалістичним державам, що вони намовили китайських мілітаристів до нападу на радянські консуляти в Китаю."

Маніфест закликає робітників у всіх країнах підтримувати китайських робітників і селян у їх боротьбі проти світового імперіалізму."

КАНАДІЙСЬКИЙ УРЯД ЗБУДУЄ ДВА МОДЕРНІ ВОЄННІ КОРАБЛІ.

ОТТАВА, 27. грудня. — На надходячій сесії парламенту канадський уряд буде домагатися ухвалення грошей на будову двох модерних військових кораблів (тип військових кораблів), що мають бути викінчені до трох років. Нові військові займуть місце теперішніх "Пейтріот" і "Патріотів", які будуть негайно вилітовані з канадської маринарки і продані."

Будова перших нових військових розпочнеться негайно, як лише парламент дасть на це свою згоду. Заки будуть готові нові нищителі, службу в Канаді будуть повинні інші нищителі, які відступити для цієї цілі британська адміралітет. До такої згоди прийшло між адміраліцією а канадським урядом."

Цими кораблями є "Торбей" і "Торіадор". Вони стоять у Портсмаві й на урочисовженні канадського уряду будуть приготовані до висліки в Канаду. Вони прибудуть до Канади десь при кінці березня 1928 року."

РІЖНІ ВІСТИ

ПРЕМ'ЄР І МІНІСТЕР ФІНАНСІВ УСТУПИЛИ.

ЛОНДОН, 21. грудня. — Прем'єр міністрів і міністер фінансів в уряді Іраку зрезигнували на знак протесту проти нового англо-іракського договору.

Згідно з договором, Велика Британія буде далі вдержувати свої збройні сили в Іраку."

В ЧІЛЕ ЗАБОРОНЕНО РАДЯНСЬКУ ФІЛЬМУ.

САНТІЯГО, Чіле. — Диктатор Ібанец заборонив радянську фільму "Іван Грозний", яку показувано через 15 днів у головнім кіно-театрі в Сантіяго. Ібанец усунув голову цензурного комітету, Карлоса Альберта Мартінеса, з його становища за те, що він дозволив показувати фільму, вироблену в Радянському Союзі."

(Республіка Чіле лежить у полудневій Америці.)

К. ТРИЛОВСЬКИЙ ПРИБУВ ДО ГАЛІЧНИН.

Старокраєві газети повідомляють, що К. Триловський повернув з Відня до Галіччини й має відкрити адвокатську канцелярію в Коломії."

ВИКРИТО БАНДУ ФАЛШВИВНИКІВ ГРОШЕЙ.

СОФІЯ, Болгарія, 26. грудня. — Поліція викрила тут сьогодні міжнародно банду фалшивників грошей, які підроблювали американські долари. Група мала свій центр у Варшаві й філії у всіх європейських столицях."

У Злучених Державах є тепер 211 вищих научних заведень, до яких уходить 410,712 студентів. В останніх 5 роках число студентів збільшилося на 25 проц. Найбільше студентів є в коломбійським і каліфорнійським університетах."

ІНДІЙСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ КОНГРЕС.

МАДРАС, Індія, 27. грудня. — Тут відкрився 42-ий індійський національний конгрес при великій участі делегатів з ріжних частей Індії. Президент конгресу д-р Ансарі поновно заявив у своїй вступній промові, що метою конгресу є добитися вільної самоуправної Індії."

Резолюційна комісія вже вивернула резолюції, які будуть представлені конгресу. Ці резолюції закликають до бойкоту недавно назначеної комісії, під головуванням сер Джана Сімона, для розслідування індійських справ, домагаються відкликання індійських військ з Китаю й інших східних країн та п'ятують військову агресію Великої Британії супроти Радянського Союзу."

МАДРАС, 24. грудня. — В Ризі підписано тимчасовий торговельний договір між Латвією а Польщею. В той сам час уряди обох країн прийняли до порозуміння в справі індустриальних експортів."

ПОЛЬЩА І ЛАТВІЯ ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР.

МАДРАС, 24. грудня. — В Ризі підписано тимчасовий торговельний договір між Латвією а Польщею. В той сам час уряди обох країн прийняли до порозуміння в справі індустриальних експортів."

ДЕЛЕГАТИ З КОЛОМБІ ВІХАЛИ ДО МОСКВИ.

БОГОТА, Колумбія, 20. грудня. — Шістьох трейд-фонійних делегатів виїждять до Москви, щоб взяти участь в нарадах Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів."

Делегати репрезентують усі відділи коломбійського організованого робітництва. Коломбійські робітники є дуже боєві й від довшого часу були за злагоду з Червоним Інтернаціоналом Професійних Союзів."

ВЕЛИКЕ ЗИМНО В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

МОСКВА, 20. грудня. — Паузе тут велике зимно, якого не було більше як 40 років. Минулої ночі термометр показував 33 степені Фаренгейта понижче зера. Перед двома днями сніжні завії спричинили перерву комунікації між Москвою а Білоруссо, яку вже повернено. Перерва комунікацій наслідком сніжних завій наступила також у Тулі й на Україні. В Тулі треба було організувати місцеве населення, щоб відкопати зі снігу шість пасажирських і вісім тягарових поїзтів. До такої самої роботи ужито на Україні Червоної армії. Також на цілім кримським півострові панують сильні морози й упав великий сніг. Залізнична комунікація між Севастополем а Ялтою перервана з причини сніжних завій."

ПОЛЬЩА СУДИТЬ 490 ДЕЛЕГАТІВ БІЛОРУСЬКОЇ "ГРОМАДИ".

ВАРШАВА — 490 членам, властиво делегатом на з'їзд білоруської "Громади", які були арештовані в січні 1927 р. і від тоді сидять у тюрмах Вильни, Білостоку й інших міст, почато відчыкувати слідчі документи."

Про розміри цієї найбільшої досі судової розправи можна судити по розмірі слідчих документів, що становлять аж 36 томів. Число обвинувачуваних — 490 осіб. Зі сторони прокуратури виступає 1,000 свідків. Це здебільша поліцейські й оборонники, постягані з усіх громад чотирох східних округів. З боку оборони також виступить около 1,000 свідків."

Судять все населення східної Білорусі. Цей процес становить розправу уряду Пілсудського проти всього населення східної Білорусі. Між 490 обвинуваченими припадає пересічно два селяни з кожної громади східних округів. Дальші арештування не вгавають. Крім тисячів білоруських селян, в тюр-

му заповнено вже майже всю білоруську інтелігенцію. В зв'язку з цим проти-польській настрій серед населення східної Білорусі з кожним днем збільшується. Про вплив білоруської "Громади" в східній Білорусі можна судити по тім факті, що за 9 місяців свого існування число членів "Громади" зросло до 95,000. В останніх виборах до самоврядування селяни-виборці здебільша членів "Громади".

Уряд проголосив організацію негалеальною. В січні уряд Пілсудського, налякавшись дальшого небучулого розвитку "Громади" і аріготовляючись до війни, територією якої була-б східна Білорусь, одним розчерком пера проголосив цю організацію негалеальною."

Нечуваний процес проти членів "Громади", який незабаром розпочнеться, ще лишній раз докаже, що імперіалістична Польща не в стані перетратити великих територій, заселених сповновленими національними білоруськими селяни, в тюр-

мі за кордоном і що на підставі інструкцій працювали над організацією сільських груп для контр-революційної боротьби. Вони призналися також, що були прихильниками бувшого великого князя Николая Николаевича: Частина інших членів одеської групи були арештовані минулого тижня й також призналися до того самого."

Серед арештованих в Одесі є полковник Залізський, добре відомий послідовник Петлюри, Залізський і чотири білогвардійці, що були з ним арештовані, творили новоорганізовану групу петлюрівців."

Частина арештованих призналися, що були в контакті з білогвардійськими організа-

АРЕШТУВАННЯ МОНАРХІСТІВ ТА ПЕТЛЮРІВЦІВ НА УКРАЇНІ.

ОДЕСА, 23. грудня. — Українське Державне Політичне Управління сповістило сьогодні про арештування групи монархістів, яка мала в плані вбивати радянських урядників. До групи належало чотирох студентів одеського університету. Оповіднено, що контр-революційну організацію викрито також у Києві."

Серед арештованих в Одесі є полковник Залізський, добре відомий послідовник Петлюри, Залізський і чотири білогвардійці, що були з ним арештовані, творили новоорганізовану групу петлюрівців."

Частина арештованих призналися, що були в контакті з білогвардійськими організа-

ЧУЖИНСІ СПЕЦІАЛІСТИ У РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 20. грудня. — У цілім Радянському Союзі має бути тепер 259 чужинців-спеціалістів, у тім числі 127 інженерів, 70 техніків і 62 фахових робітників."

ПОЛЬЩА Й ЛИТВА ПРИВЕРНУЛИ ЗАЛІЗНИЧУ КОМУНІКАЦІЮ.

КОВНО, Литва, 22. грудня. — Сьогодні привернено залізничну комунікацію між Литвою а Польщею. Ця комунікація була перервана перед сімома роками, коли польський генерал Желіговський напав на Варшаву й загарбав її для Польщі."

Польська й литовська прикордонні влади почали видавати перепустки на перізд кордону з одної країни до другої. Телеграфічні звідомлення кажуть, що в обох державах мешканці масово зголошуютьсь по перепустки."

ВАРШАВА, 21. грудня. — Польща й Литва згодилися вести в Римі переговори в справі привернення дипломатич-

них і торговельних зносин. Рим вибрано на місце переговорів длятого, що обі держави хочуть, щоб їх переговори велися "під опікою Ватикану (!)". Італійське посольство у Варшаві взяло на себе заступництво інтересів литовського уряду, поки не будуть привернені дипломатичні зносини між обома державами."

СЕЛЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ У ВОЛОДІ. МОСКВА. — У місті Володі відкрито селянський університет для селянських хлопців і дівчат, що покінчили сільські школи."

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавництво Товариства, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ДО БОРЬБИ ЗА ПРАВО ДОПОМАГАТИ ГОЛОДУЮЧИМ.

(Стаття надіслана зі Львова.)

На Західній Україні почався новий ряд репресій та терору фашистського уряду Пасудського на робітничо-селянські організації та робітничо-селянських діячів. В зв'язку з наближачимися виборами до союму, польський фашизм старается розгромити революційний визвольний рух робітників та селян, всякими методами старается він дискредитувати робітничо-селянських діячів, здешити класову свідомість та солідарність працюючих мас, щоб в цей спосіб перешкодити створенню робітничо-селянського блоку.

Поруч з другими робітничо-селянськими організаціями, які розгромили польський фашизм в останньому часі, замкнув він теж Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені, арештуючи роб. селян, діячів, що стояли на його чолі. Широку акцію провадив цей комітет, спішачи при великій допомозі робітників та селян Радянської України, Америки, Канади з допомогою потерпілими від повневої катастрофи робітникам і селянам Західної України, мобілізуючи західно-українські працюючі маси до боротьби з дійсним винником повневої катастрофи, з винником голоду та епідемії — польським фашистським урядом. Підйом класової свідомості зах.-українських мас, та докази великої класової солідарності, що своєю акцією допомоги жертвам повені, своєю підтримкою боротьби зах.-українських працюючих мас з польським буржуазним урядом та його наемниками з ундо-петлюрівського та радикального табору дали робітникам та селянам Радянської України, Америки, Канади, Закарпаття, — не на руку були польському фашизму, були загрозою його планів збройного нападу на У.С.Р.П., його змагань при допомозі своїх наемників, ундо-петлюрівців та радикалів, здати зрост революційної активності зах.-українських працюючих мас. Класова свідомість і міжнародна класова солідарність були в кінці переможеними фашистськими та ундо-петлюрівськими вборчими планів, які зводились до змагання розбити робітничо-селянський блок, унеможливити робітничо-селянським масам стати в виборих єдиним класовим фронтом до боротьби з фашизмом та його прислужниками.

Тому-то з боку української буржуазії, з боку ундо-петлюрівського та радикального табору понеслась повнів нападів, брехні та провокацій на роб. селян, табор в цілому, а на Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені зокрема. Тому-то фашистський уряд кинувся розбивати робітничо-селянські організації, замикаючи в'язниці Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені та арештуючи і дискредитуючи робітничо-селянських діячів, що стояли на його чолі.

Дня 23. листопада ц. р. перевела поліція трус в помешні Головного Роб. Сель. Комітету, забіраючи всі книги, перепіску і акти цього Комітету, та арештуючи т.т. Крайківського, Каатянського, Вербоного, Дурделю, Ступа, Рудика, Пристаєву, Шмада та Хабу, членів Головного Комітету, закладаючи їм "протидержавну діяльність". На другий день випущено їх на волю, замикаючи рівночасно Роб. Сель. Комітет Допомоги Жертвам Повені. Травлена ундо-петлюрівською пресою, поліція почала розшукувати за фондами Комітету, щоб конфіскувати гроші. Робітничо-Селянський Комітет Допомоги був приготований на це, тому розділив фонди між потерпілих від повені робітників та селян так, щоб поліція не могла з часи комітету забрати нічого. Тому поліція за кілька днів арештувала в дурте т.т. П. Крайківського, В. Сороневича і І. Хабу, жадаючи, щоб вони віддали на руки фашистських комітетів "допомоги" гроші робітників та селян. Арештовані товариші на ці провокації поліції відмовили вської відповіді. І тому затримано їх в тюрмі. А польська фашистська преса пустила ложні провокаційні вистки, що бучим-то Роб. Сель. Комітет Допомоги не міг вирахуватися з уя їх грошей, щоб в цей спосіб перед масами оправдати фашистський злочин розбиття Роб. Сель. Комітету Допомоги та арешту робітничо-селянських діячів і їх дискредитації. Такі методи приміное фашизм в своїм наступі на революційний робітничо-селянський табор.

Та працюючі маси Західної України не дадуть залякати себе ніякими фашистськими репресіями, не зломляться під ударами фашистського терору. З ще більшою силою, з ще більшим завзяттям, при солідарній допомозі міжнародного пролетаріату, поведуть вони боротьбу за своє визволення, боротьбу проти фашизму, проти його услужників з ундо-петлюрівського та радикального табору, проти воєнних затій, звернених проти С.Р.С. та У.С.Р.П., за робітничо-селянський уряд. Єдиним фронтом, при допомозі робітників та селян Радянської України, Америки, Канади, за підтримкою цілого міжнародного пролетаріату, стане прелетаріят Західної України до боротьби з голодом на Пикарпатті.

У відповідь на фашистські репресії, у відповідь на закриття Головного Роб. Сель. Комітету Допомоги Жертвам Повені, вжито иншого способу, щоб провадити далі розпочату акцію, перебравши від закритого фашистською владою комітету що роботу, організуючи працюючі маси до боротьби з голодом, до боротьби з фашистськими репресіями, терором, арештами та дискредитацією робітничо-селянських діячів, до боротьби з фашистською диктатурою.

Товариші! Спішіть з допомогою роботи Роб. Сель. Комітету Допомоги Жертвам Повені. Скріпіть та поширять акцію допомоги, як одну відповідь на план фашизму розбити класову солідарність працюючих в боротьбі з голодом, в боротьбі за робітничо-селянську єдність.

Треба негайно повести широку кампанію за відчинення зкритого поліцією Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повені, та звільнення арештованих робітничо-селянських діячів, піддаючи під осуд міжнародного пролетаріату методи фашистського уряду в Польщі в його наступі на робітників та селян Західної України.

ПЕРЕД ДЕВ'ЯТИМ ЗІЗДОМ ТУРФДІМ.

Коли ми говоримо про брак вчителів, інструкторів, організаторів і диригентів у наших організаціях, а тому нам конечно треба закласти ще хоч один шістьмісячний освітній курс, який дав би нам таких людей, в зв'язку з цим ми musimо вяснити, що нам такий В.О.К. може дати, що ми від него можемо сподіватися, хто є "ми" і які наші обов'язки.

Ми часто думаємо: коли-б то нам дістали доброго вчителя, диригента, режисера і секретаря в одній особі, а тоді наша організація піднеслася-б. Це є найбезпечніша для організації думка. Ми не заперечуємо того, що здібно й шира до праці в організації людина. Але сто підтримує який відділ. Ми знаємо випадки, де один або два діяльних членів опустили місцевості і організація підупала, втратила свою життєздатність. Ми бачимо на прикладах кількох місцевостей, де той чи иний добрий вчитель (з минулого В.О.К.) змінив і оживив цілий відділ.

І чому це так? Та тому, що ми все чекаємо, щоб до нас прийшов "здібний" і "працьовитий" чоловік та не тільки вчин нас і наших дітей, але й виконував за нас всю роботу в організації.

Потім ми у відділах вибіраємо що року заряди. Чому ми їх вибіраємо? Для керування цілою справою в організації. Чи керують ті заряди роботою? Де-ж, там, вони не мають часу керувати, вони самі ту роботу виконують (то ще добре, що деякі хоч виконують, а є такі, що й не керують і не виконують). Але ми беремо оті ширі, працьовиті заряди. Такі заряди є не керуваннями, але робітниками в організації.

Що-ж робить членство? Ану отак скажимо собі ширю правду в очі — що робить членство? Прийде раз на місяць на членські збори та... покритикує робітників... То ще добре, що хоч на збори прийде. Часом заряд ніяк не може допроситися членства на збори — головню тоді, коли нема до вирішування "цікавих справ". Таке трапляється у наших організаціях і то як в ТУРФДім, так і в Р.З.Т. В Р.З.Т. є такі члени, що за тиждень наперед знають, коли і як треба заховувати, щоб допомогти дістати (це не відноситься до тих, що справді хорють), а на збори не придуть навіть тоді, коли до місцевості приїхав організатор аж з другого кінця Канади.

Але проте від такого члена членство почуєш: "Нема у нашій організації добрих працівників". І не дивно, що нема. Коли отак будемо дати про організацію, то ніколи не будемо мати тих "добрих працівників". Не тільки шістьмісячний, але й штирмихтирний курс їх нам тоді не дасть.

Що-ж треба зробити, щоб організація справді жила й розвивалася, щоб робила поступ, щоб зростала членством і щоб те членство не чекало на "добрих працівників"? Треба, щоб все членство організації було діяльне, щоб ніякої роботи в організації не звалювалося на одиначі.

Солідарність членства — це одинака запорака життєздатности організації і її успіхів. Коли члена не треба просити, або сварити, щоб він виконав ту чи иншу роботу в організації, коли один член, побачивши, як другий працює, замислює його критикувати, прийшов і допоміг йому що роботу виконати — тоді організація живе. Коли член каже, що "я не приймаю, бо теї роботи ще не робив і не вмю", "бо я не маю часу", або "чому ятрося я маю це робити, а не хтось инший", тоді організація животіє, тоді вона вічно шукає "здібного працівника" і не може його знайти.

Розуміється, всяку роботу, щоб виконати так, аби з неї була користь організації, треба любити і хотіти. Навіть треба вміти так відіграти, щоб з теї гри була організація користь. Але-ж святи горщиків не ліплять, а такі такі самі люди, як і ми. Коли будь-якому членові організації сказати, щоб він в часі концерту виступив на сцені із скрипковим сольом, то він чего не втне, бо не вміє грати на скрипці. Коли-ж тому самому членові дати рознести повіді хати чи розліпити оголошення на той самий концерт, то чейже тут тоді відмовляється невмицям. Коли член ширий, працьовитий, любить свою організацію, дає про її розвиток, то він ці оглошення рознесе й розліпить ще й усно буде переказувати людям, щоб прийшли на концерт. Значить, він спринчиться до того, що люди заповнять на концерті сядо, а там другий член, той що вміє грати, заграє — чи оркестра, чи хор заспіває — той, що вміє промовляти, поговорить до зібраних людей про різкі справи, і з цього є користь для організації. Організація стає популярною між робітниками. Робітники бачуть в салі порядок, бачуть, що кожний член допомагає, бачуть солідарність і це їх тягне до організації.

Значить: музикант, співак, аматор, промовець, сценарист, буфетчик, той, що розносить оголошення, той, що продає тикети, що стоїть при дверях, що заводить людей до кірсел, що слідить за порядком — кожний є корисний, кожний, коли він ширю свою роботу виконує, сприяє своїй організації: Коли-ж один з них хитить, не дає, заєдбує, то шим він зводить на інше всю ширю працюючих, він не тільки не допомагає, але шкодить організації.

СПРАВА БУРСИ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ЕДМОНТОНІ.

Під увагу українським фермерам в Альберті.

Наближається Дев'ятий З'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім. Коли там будуть обговорюватися освітні справи нашої організації, то буде говорено й про бурсу ТУРФДім в Едмонтоні. Про неї говорено вже і на провінціальному зїзді в Едмонтоні й на вськраєвому у Вінніпегу. Але так довго, як самі ті, кому цієї бурси найбільше потрібно — мовчати, справа не може піти вперед.

Недавно альбертійський Провінціальный Комітет ТУРФДім, на основі ухвал провінціальному зїзду, розіслав квестіонар до всіх робітничих і фармерських організацій в Альберті в справі бурси, домагаючись, щоб вони були звернені до Едмонтону вчасно. Тимчасом фермери із своїми відповідями спішилися. Сталося це до певної міри не по їхній вині. Молодечия затягнулося цього року в зиму і через те власне вся організаційна освітня праця спинилася. Але вже молодечия закінчується і всі відділи та товариства нашої організації повинні негайно взятися до праці, скликати збори своїх товариств і першою справою на них взяти під обговорення квестіонар Провкою ТУРФДім в справі бурси.

Дня 11. грудня скликано булі збори відділу ТУРФДім в Сведен, Алта, і на них обговорено справу бурси ТУРФДім в Едмонтоні. Наш відділ заявився за бурсою, одночасно декларуючи на початок \$115.00. Зголосьлося також двоє апікантів. Відтак вибрано комітет, що має далі працювати в цему напрямі.

Товариші Фермери! Справа заснування бурси ТУРФДім в Едмонтоні є нашою власною справою. І ми, першоді, свідомі й організовані фермери повинні відгукнутися на це славне освітнє діло своїми заявами, та щедрими жертвами. Ми не повинні оглядатися на когось, але братися за роботу такі самі і то так братися, щоб в 1928 році на оснь в Едмонтоні пишалося велика українська робітничо-фармерська бурса, де виховувалися б наші діти; молоді, наші працівники на культурним і освітнім полі. Нам потрібна наша власна, робітничо-фармерська інтелігенція, що обороняла-б наші інтереси, працювала-б для нас, а не проти нас. Ми дуже добре знаємо, що інтелігенція, вихована в ненаших бурсах, не під нашим наглядом, і не під нашою контролею (хоч на нашому хлібі), нам не тільки не помагає, але пішла на перекуп нашим змаганням на службу пануючій класі. Ми знаємо це з досвіду. Досвід минулого каже нам, що робітничтво і фармерство не повинно покладатися на когось, "коли хочє мати користь із своєї праці, але повинно само будувати для себе майбутнє."

Наші товариші в Сведен дають на початок \$115.00 на бурсу. Дайте ш-гроби ось як: відділ \$50 і обічне що-року \$10, як також домопродуктів; Захарко Тхир і С. Курдів дають по \$5; Д. Левицький, Д. Гапчин, І. Філевич дають по \$10; А. Анна Лескові — \$25. Наша околиця не багата, то й жертви не великі. Але є околиці, які повинні цю славну справу підтримати після своїх сил. Уго дасть, то повинен розуміти, що це в користь своїх дітей і своєї класи.

То-ж я на закінчення кличу: Товариші Фермери! Взяміть негайно під увагу квестіонар Провкою ТУРФДім, так, щоб в оснь 1928 року, посилаючи своїх дітей до середніх і вищих шкіл в Едмонтоні, ми мали для них вигідне й таке приміщення, а що найважливіше — відповідний огляд і виховання.

Сведен, Алта. Іван Лесковій.

МИТАРСТВА УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ В ГАЛИЧИНІ.

Українська книжка, станіславський староста і петлюрівський емігранти.

"Просвіта" у м. Станіславоні (Східна Галичина) запросила на виставу Української Книжки, що мала відбутись в перших числах листопада, видавництва У.С.Р.П. Народний Комісаріят Освіти У.С.Р.П., після одержання офіційного запрошення, виділив взяти участь у виставі і доручив мені, як Членові Колегії Наркомосу та Голові Державного Видавництва України вихватити до Станіславова та організувати участь українських книжок, видаваних в У.С.Р.П.

З експонатів поверх чотирьох тисяч назв я привіз 8-го листопада до Станіславова, де місцеве старство безсеречно з двірця забрало експонати до себе на перегляд. Гадаючи, що перегляд буде передовитися не по змісту, а по формі, я не заперечував шлому і одночасно повідомив словесно через свого представника старство про те, що книжки привезено виключно для вистави, що ні продаватися ні розповсюджуватися вони не будуть, що після закінчення вистави будуть повернуті назад до Харкова.

При тому, мій представник ознайомив старство зі змістом листа Консульства Польщі з Харкові, в якому зазначалося, що я їду до м. Станіславова і беру з собою на виставу літературу видавництва У.С.Р.П. Мій представник просив також не затримувати цієї справи, оскільки вистава офіційно в день мого приїзду вже закінчується і місцевий Комітет Вистави повинен негайно взяти участь у виставі і доручив мені, як Членові Колегії Наркомосу та Голові Державного Видавництва України вихватити до Станіславова та організувати участь українських книжок, видаваних в У.С.Р.П.

Мій представник довідався, що старство не переглядає, а цензурує експонати. Перегляд переводиться повільно. За добу процензувано лише один пакунок з восьми. Крім того, значна частина книжок секвеструється; затримуються всі видання Леніна і про Леніна, портрет Леніна, секвеструється плякати з альбомом антитефійної виставки то що. Пан староста, до якого я завітав з візитом сам-запевнив мене, що він примушений пильно переглянути всю літературу, бо серед неї зустрічаються примірники, секвестровані проти польського державного устрою. Я запевнив пана старосту, що серед пана старосту, що серед пані привезених книжок не має ні одної назви, яка була-б скерована проти польського державного устрою і просив його прискорити справу з переглядом. Пан староста пообіщав зробити все від нього залежне, щоб перегляд був закінчений в ранці другого дня, себто 10-го листопада. Але 10. листопада мій представник довідався, що

переглянуто лише три пакунки з восьми і то з кожного пакунка затримуються кілька сот назв різної літератури. Темп і характер цензурування примусли мене прийти до висновку, що поява виданичої продукції У.С.Р.П. з'являється небезпечною для репрезентантів сучасного польського уряду. Але маючи такі відомости про зацікавленість широких кол громадництва м. Станіславова та його околиць прибуттям на виставу експонатів У.С.Р.П., я вирішив використати всі можливі заходи для пологодження справи і тому написав листа п. старості, в якому зазначив, що справа вистави книги У.С.Р.П. має виключно культурне значення, що книги привезено яко експонати, що вони призначаються лише для вистави, не будуть ні-продаватися, ні розповсюджуватися і мають бути по закінченню вистави повернуті назад до Харкова, і просив п. старосту не чинити перепон культурній справі. Але ніякої відповіді від п. старости я не одержав. 10-го листопада біля 11. години ночі, коли у мене в кімнаті готелю "Варшава", де я зупинився, зібрався член Комітету Вистави — др. Волянський, п. Кушнір та інші, з гласом вдерся полковник петлюрівської армії п. Білешкий в супроводі невідомого їм потім виявилось — російського емігранта білогвардійця, причому п. Білешкий настільки став домагатися, щоб його показали того, хто приїхав з Харкова. Комітетичкам ледве вдалося випроводити Білешкого та його компаньона з кімнати. Присутні при нападі Комітетички дали Білешкому характеристику відомого бандіта та скандаліста. Зараз же було повідомлено по телефону поліцію про напад і просили дати охорону. Але замість цього було першої години вночі прийшло двоє польських скандалистів протокола про "скандал" в готелі, а охорони не дали. Ясно, що заляканий далі в таких умовах в Станіславові було нецільно і тому я примушений був відмовитися від участі у виставі і вихвати зі Станіславова, про що й повідомив, як Комітет вистави так і старосту.

Член Колегії Народного Комісаріату Освіти та Голова Державного Видавництва У.С.Р.П. Волянський.

Львів, 5. XI. 1927.

"ЯПОНСЬКА НЕБЕЗПЕКА". Англієська й північно-американська преса жваво коментують статистику роботи японського вейного Івао Аюсува, що з'явився у журналістській книзі "Міжнародний Огляд Праці". В цій книжці наводяться дані про зріст населення Японії за останні роки. З цих даних видно, що населення Японії зростає в нечуванних розмірах. 1926 р. кількість народженних перевищила кількість смертей на 947 тисяч, давши приріст населення по 20 осіб на кожну тисячу. Густина населення Японії від 121,8 осіб на один квадратний кілометр 1903 р. збільшилася до 155,3 осіб 1923 р.

Ці дані свідчать, що перенаселення Японії найважчим часом перевищить максимальну місткість японського ринку праці і викличе бурливий еміграційний потік японської еміграції вестрими прямує в бік Тихого океану. Манджурія й Китай населені занадто густо. Суворий клімат Сибіру і тепер, як і сотні років тому, є природною перешкодою розвитку японської колонізації на Заході. Через це Австралія, Філіппін, Гавайські й Сандвичові острови, Нова Зеландія, а потім Каліфорнія та інші тихоокеанські степей Північної Америки були й будуть центрами тяжіння для японської колонізації.

Дані Івао Аюсува через це викликали побоювання англійських і північно-американських імперіялістів, які бояться, що боротьба за Тихий океан може стати за завдання японської політики далеко раніше, ніж це звичайно думують.

Робітник.

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ЩЕ ПРО "ОДНОЦЕНТОВИЙ ФОНД" НА В.О.К.

Едмон, Алта.

Читачки "Укр. Роб. Вісти", знайшов я в них дискусійний допис про "одноцентровий фонд" на В.О.К., який спонукає мене висловити й свою думку в цій справі.

Думаю тов. дописувача про такий фонд добра і я з нею повністю погоджуюсь. Така думка не є на часі. Ми знаємо, що вже з початком лютого 1928 р. має зачатися другий черги В.О.К., якого існування ще не забезпечене як слід.

Тому вважаю за вказане звернути перш всього увагу в той бік, щоб забезпечити найбільш В.О.К. в ті цілі всі робітничі й робітничі організації ТурфДім і Р.З.Т. повинні надрукувати свої списки до складу потрібного фонду й дати змогу П.В.К. розпочати й успішно перейти згаданий В.О.К.

Тут потрібна велика праця і кожний робітник повинен оподаткувати себе добровільно розміром до своїх сил.

Я від себе вже шпирік склавати по \$2.00 місячно протягом 6 місяців існування В.О.К. Хай же й інші товариші зирьмит свої сили й скажуть своє слово.

Колі-ж буде достатньо забезпечений найбільш В.О.К., тоді можна буде подумати про створення "одноцентрового фонду" для забезпечення майбутнього постійного В.О.К.

Н. Францевич.

ПРО ОДНУ ЗАНЕДБАНУ СПРАВУ.

Монтреал, Кве.

За короткий час існування українських робітничих організацій в Канаді українське організоване робітництво мало найкращий доказ, чого може досягти воно своєю організаційною й соціальною діяльністю. Цими названими свідченнями культурно-просвітницьких і освітніх організацій ТурфДім і Р.З.Т. в своїй діяльності власних домі в цій Канаді, зі своїми громадсько-співачими й музичними гуртами, освітніми курсами і т. ін., як також Робітничі Заповогу Товариство зі своїми тисячами членів і мільйонною заповогою касою і т. д.

Ці організації розвиваються швидким темпом і рівномірно з тим розвитком змагаються їх культурні потреби. Але одну важку справу, яку дається болісно відчути, у нас зовсім занедавано — це справа власної кооперації. Ми й досі не зробили нічого з цієї справи, хоча ми всіможемо переконатися на живих прикладах тих місцевостей, де вже є такі робітничі кооперативи (Тімміс). Можна бути більш як певним, що й в усіх інших місцевостях, де є велике число нашого членства й симпатиків, такі кооперативи стирьуть найкращі патрістичні відношення й попертя з їх боку, бо такі кооперативи будуть здійсненням сильного бажання свідомого робітництва, яке шукає охорони перед виснажуваними й вольоні, щоб їх центи були обірені на культурні потреби наших організацій, чим котилися в кишені капіталістичних бізнесових, які в заміну за те ще й вороже відносяться до всього, що робітниче.

Щоб не давати себе довше виснажувати, ми українські організації робітничі в цій Канаді, а зокрема в Монреалі, мусимо квітці подумати над цєю печуючою справою.

Маючи за собою такі сильні організації, як ТурфДім і Р.З.Т., ми можемо бути певні, що й наша робітничая кооператива буде успішно розвиватися і в скороті стане міцною економічною основою нашого дальшого культурного розвитку.

Ми можемо бути певні, що організувати кооператив і розумно управляти ним, винайде шлях і до організувати кооператив і розумно управляти ним. Бо й справді, хто-ж нічий для нас може засновувати кооператив, як не ми самі? А вони нам кичуть потрібні, не тільки нам, організувати, а всім працюючим робітникам національностей, бо всі вони терплять визиск від бізнесових спекулянтів.

Я вірю, що організовані робітничі й робітничі в Монреалі, а в цій Канаді візьмуться за організувати кооперативних кримінальців.

Так хай-же ширити думку про заснування кооперативних кримінальців, завдання й дотеперішні досягнення цієї організації.

Організація Р.З.Т. для робітничайнині є більш, чим потрібна, а дуже часто є вона питанням життя чи смерті багатьох робітників. Бо в часі безробіття, в часі кризи, які є хронічною недугою капіталістичного суспільства, та які чимраз частіше повторюються і стають все більш тяжкими. Хоч переважною більшістю робітників не має забезпеченого завтра, то всі такі збори робітничі є як-то коротка згадка на день, але коли хто з робітників захоче серед таких злиднів зрозуміти, то йому й його рідним тривою загинуть. І одиноким порятунком тут може бути тільки взаємна допомога робітників, започаткована в Р.З.Т., як одиноким для певної грошевої допомоги та товариської опіки, на випадок слабості, або хвороби.

Досягнення Р.З.Т. в Клібановській передставив при помочі яких примірів і шрифтів, які доповнили попередню частину його промови.

Треба признати, що П. Клібановський добре говорить, при чім переплітає свою мову цікавими примірами з життя. Багато жести при наведенні таких примірів розпалались в голос. На згадку П. Клібановський відповів дуже зрозуміло і всі були здивовані.

Промови вивисало до місцевого відділу Р.З.Т. 15 нових членів.

На другий день, 15 грудня ввечері від 8 до 8-го год. П. Клібановський мав лекцію у відділі Секції Молоді про вплив, значіння й потреби організації для робітничих дітей, а від 8 до 10 год лекцію для всіх.

Тема лекції була надзвичайно повчальною. Говоривши в ній про значіння організації взагалі і її різноманітні діяльності: беневолюційні, опортуністичні, дрібнобуржуазні й буржуазні види і невіддільні банкірські, що в дійсності керують капіталістичними країнами, про вплив організації на людину, наші-нішні організації хибі та не домагаються їх причини.

По лекції вивисало знову 4-ох членів до ТурфДіму, а два до Р.З.Т.

В неділю, 18 грудня відібрали в нас надзвичайно інтересу і повчальною драму тов. Ірвана п. н. "Родина Штгарка".

На перерві П. Клібановський виступив з короткою, але гарною і ціною промовою, по котрій вивисалося 4 члени до наших організацій.

Так-то П. Клібановський прибув нам 25 нових членів, а крім того дав нам много цінних вивіщень-організаційних порад. За що ми йому оєсуть широким дякуємо та бажемо ще кращих успіхів в його дальшій праці!

Р.З.Т.К.

КОМСОМОЛЬСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ.

Торонто, Онт.

З дописів ми багато довідаємося про життя робітничих організацій як також про важку працю наших товаришів. Ми не тільки даємо цим про себе чуті широким масам, що не передіаляло до робітничих організацій, але заохочуємо (одні-других), а товсоді одної місцевості стає здобутком всіх інших наших організацій.

Багато писалося про забави організованих робітників, але про комсомольські забави ще ніхто не писав, тому я напишу пару слів. Хай й комсомольське життя відікається на сторінках робітничої преси.

Тов. С. Косіньський і т.ка С. Стасів, члени Комсомолу, з приводу своєї одруженні влаштували весільну забаву, на якій промовляли між іншимми П. Беркета. Після його промови зібрали \$20.00 пресового фонду й передали для "Воркера", органу Комуністичної Парті Канади.

Весільна забава відбулася в домі тов. Стасів. Весільні відбулися без буржуазних церемоній. Під пілісов контракти, відтак була товариська вечеря. Ми поспівали пісень, потанцювали і весело розійшлися доми.

В місній жонію був міжнародний день робітничої преси і кампанія в користь "Воркера".

Без сильної робітничої преси, як "Воркер", що розквітється до тисяч англійських робітників по фабриках, ми нічого не могли-б зробити. Англійський орган К.П.К. — "Воркер", де найбільш наша гармата, яка промовляє робітництву широкій шлях до настулу, розвиваючи ворожі фортеці.

Колі працюючі маси в Радянському Союзі святкують десяті річницю Жовтневої революції, ми тут святаємо Жовтень і пату річницю існування "Воркера".

Тов. Косіньський прирік остати вірним Комсомолу й до побіди партидартарі. Я від імени "Воркера" і місцевого Комсомолу бажую успіхів в подальшому житті т. С. Косіньському і т. С. Стасів.

Хай живе робітничая преса! Хай живе Комсомол!

М. Вертелка.

МАЙНЕРІ НА ДОПОМОГУ РОБ. ДІТЮЧИ ШКОЛИ.

Едмонтон, Алта.

Відділ ТурфДім в Едмонтоні, Алта., влаштував, був в днях від 5-го до 10-го грудня ц. р. — базар на піддержку своєї Робітничої Дітучої Школи. До участі в цьому базарі запрошено було й товаришів майнерів в Роб. Алта., які замість рідної на базар — влаштували грошеві зборки жертв між собою на живці згадану шк.

Жерти згадані сідуючі товариші: Тов. Рудольф Свігель зібрав вільно

коллекти на мітінгу \$16.95; Гр. Хмара жертвував \$2.00; В. Іванов \$1.50; по \$1.00: М. Роман, Ф. Кривчар, А. Гальчук, Н. Клантур, М. Філіпович, К. Мороз, Гр. Мороз, Р. Манчук, Ю. Селюк, Д. Застанкович, Д. Роздрик, К. Досен, Ст. Бозікович, М. Радика, Р. Карговац, М. Савиць, Т. Митінович, Н. Ганов, І. Гаїдук 55 ц. по 50 ц.; С. Павлов, Н. Стівінович.

Всім жертводавцям щиро дякуємо.

Заряд відділу ТурфДім.

3 ПОТІЗДКИ ОРГАНІЗАТОРА Р.З.Т.

Форд Ситі, Онт.

В середу 14. грудня ц. р. завітало до нас організатор Р.З.Т. в Клібановській. Вечером того самого дня відбувся масовий мітінг Р.З.Т., на якому П. Клібановський широко обговорив ціль, завдання й дотеперішні досягнення цієї організації.

Організація Р.З.Т. для робітничайнині є більш, чим потрібна, а дуже часто є вона питанням життя чи смерті багатьох робітників. Бо в часі безробіття, в часі кризи, які є хронічною недугою капіталістичного суспільства, та які чимраз частіше повторюються і стають все більш тяжкими. Хоч переважною більшістю робітників не має забезпеченого завтра, то всі такі збори робітничі є як-то коротка згадка на день, але коли хто з робітників захоче серед таких злиднів зрозуміти, то йому й його рідним тривою загинуть. І одиноким порятунком тут може бути тільки взаємна допомога робітників, започаткована в Р.З.Т., як одиноким для певної грошевої допомоги та товариської опіки, на випадок слабості, або хвороби.

Досягнення Р.З.Т. в Клібановській передставив при помочі яких примірів і шрифтів, які доповнили попередню частину його промови.

Треба признати, що П. Клібановський добре говорить, при чім переплітає свою мову цікавими примірами з життя. Багато жести при наведенні таких примірів розпалались в голос. На згадку П. Клібановський відповів дуже зрозуміло і всі були здивовані.

Промови вивисало до місцевого відділу Р.З.Т. 15 нових членів.

На другий день, 15 грудня ввечері від 8 до 8-го год. П. Клібановський мав лекцію у відділі Секції Молоді про вплив, значіння й потреби організації для робітничих дітей, а від 8 до 10 год лекцію для всіх.

Тема лекції була надзвичайно повчальною. Говоривши в ній про значіння організації взагалі і її різноманітні діяльності: беневолюційні, опортуністичні, дрібнобуржуазні й буржуазні види і невіддільні банкірські, що в дійсності керують капіталістичними країнами, про вплив організації на людину, наші-нішні організації хибі та не домагаються їх причини.

По лекції вивисало знову 4-ох членів до ТурфДіму, а два до Р.З.Т.

В неділю, 18 грудня відібрали в нас надзвичайно інтересу і повчальною драму тов. Ірвана п. н. "Родина Штгарка".

На перерві П. Клібановський виступив з короткою, але гарною і ціною промовою, по котрій вивисалося 4 члени до наших організацій.

Так-то П. Клібановський прибув нам 25 нових членів, а крім того дав нам много цінних вивіщень-організаційних порад. За що ми йому оєсуть широким дякуємо та бажемо ще кращих успіхів в його дальшій праці!

Р.З.Т.К.

РІЧНИ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ Р.З.Т.

ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідомляємо всіх членів й членкинь відділу Р.З.Т. в Вінніпег Біч (Правт Дистрикт), Ман., що річні збори відділу відбулися в неділю, 10 сінця 1928 р. в 12-й годині в полудні.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти безумовно на ці збори.

Нових членів радо вітаємо.

За заряд: Ліна Черняк, секретарка.

ОШАВА, ОНТ.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу Р.З.Т. в Ошаві, що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі У.Р.Д. в Ошаві відбулися річні збори відділу Р.З.Т. Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Повідомляємо всіх членів й членкинь відділу Р.З.Т. в Келгарі, Алта., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому (Ривер Сайд).

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу Р.З.Т. в Едмонтоні, Алта., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому (Ривер Сайд).

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ТОРОНТО, ОНТ.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу Р.З.Т. в Торонто, Онт., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ТОРОЛД, ОНТ.

Річні збори відділу Р.З.Т. в Торолді, Онт., відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу Р.З.Т. в Вінніпег Біч (Правт Дистрикт), Ман., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 12-й годині в полудні.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

Ми не співаємо П по померших буржуазній ані по страждальцях, чи яких інших одиниць, які шлють робітничому рухові. А що трапляється десь, що що писано відіспіваю на полоторні по авеніаїному смертельнійков, то я вважаю це за помилку, яку можна дуже легко спростувати.

Але композувати якусь другу похоронну пісню і співати одним одним, а другим знову вишито, то цим ми поділяємось між собою, поділяємо своїх членів на "героїв" і звичайних "смертельників", і в дальших випадках будемо сперечатися, котрому тоїрившому ми повинні співати таку пісню, а котрому ні.

Карий.

ПОДЯКА ГОЛ. ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Косттон, Онт.

Висловлюю оцим мою найщиршу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виділення мені заповоги в сумі \$87.50 ц., яку я отримав в наслідок калітаря.

Рівно-ж складаю мою щирю подяку опікунам хорих, товаришам і товаришам торонтоńskiego відділу Р.З.Т., як рівно-ж всім тим, що відвідували мене підчас мого лікування у торонтоńskiego шпиталю, а в кінці й т. В. Босовичеві за достарування мені укр. роб. преси, яка давала мені спромому бути в контакті зі сьотними подіями і з робітничим рухом та в цей спосіб розганяти свою щоденну журбу й скуку.

Товариші й товаришки!

В протягу 6-місячного лікування у торонтоńskiego шпиталю, як прихотиди до мене по 2 й 3 рази в тиждень і ніколи не приїшли, щоби щось не принесли для мене. За це все, дорогі товариші й товаришки, я ще раз складаю вам мою найщиршу подяку.

Всім моїм товаришів по праці, що з якихсь причин не є ще в нашій організації Р.З.Т., закликаю, щоб стали й членами та забезпечили себе й рідних на випадок слабості, хвороби або смерті. А щоби забезпечити себе спроти цього нещастя, треба, товариші, такі ще сьогодні йти до найбільшого відділового заряду Р.З.Т. і стати його членом, бо нещастя — як говорить народна пословиця — не ходить по лісі, але по людях. Тому завтра як раз може бути для неодолю за пізно.

І. Перейма.

ІСТ КІДДОНАН, МАН.

Річні збори відділу ТурфДім в Іст Кіддонан, Ман., відбулися в суботу, 31. грудня ц. р. в 8-й годині ввечері в залі місцевого Укр. Роб. Дому.

Тому, що є багато важких справ до погодження як також вибиратиметься новий заряд на 1928 рік, проситья всіх членів й членкинь відділу безумовно прийти на ці збори в означений час.

Заряд.

ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідомляємо всіх членів відділу ТурфДім в Вінніпег Біч (Правт Дистрикт), Ман., що річні збори цього відділу відбулися в неділю, 1 сінця 1928 р. у власнім домі в 1-й годині в полудні.

Заряд.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Річні збори відділу ТурфДім в Едмонтоні, Алта., відбулися в середу 4 сінця 1928 р.

Присітья всіх членів й членкинь прийти на ці збори в означений час.

Заряд.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Річні збори відділу ТурфДім в Келгарі відбулися в середу 4 сінця, 1928 року, в 8-й годині ввечері. Обов'язком кожного члена прийти на ці збори й встати живи участь.

Не-членів, які не стили 4-от річний, існування Укр. Роб. Дому в Келгарі, заложили свою 5-доларову жертву на сплату довгу Укр. Роб. Дому й бажали-б стати членами відділу ТурфДім — радо вітаємо.

Заряд.

ДІ ПЕС, МАН.

Річні збори відділу ТурфДім в Ді Пес, Ман., відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому. Всі члени й членкинь повинні обов'язково прийти на ці збори та вислухати звіту за 1927 рік й вибрати новий заряд на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Повідомляємо всіх членів й членкинь відділу Р.З.Т. в Келгарі, Алта., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому (Ривер Сайд).

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ТОРОНТО, ОНТ.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу Р.З.Т. в Торонто, Онт., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ТОРОЛД, ОНТ.

Річні збори відділу Р.З.Т. в Торолді, Онт., відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу ТурфДім в Вінніпег Біч (Правт Дистрикт), Ман., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

МУС ДЖО, САСК.

Річні збори відділу Р.З.Т. в Мус Джо, Саск., відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в год. 1.30 по полудні в залі місцевого Укр. Роб. Дому.

Присітья всіх членів й членкинь прийти безумовно на ці збори в означений час.

Не-членів, що бажали-б стати членами Р.З.Т., радо вітаємо.

Д. Салевич, секретар.

МУС ДЖО, САСК.

Річні збори відділу ТурфДім в Мус Джо, Саск., відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в год. 1.30 по полудні в залі місцевого Укр. Роб. Дому.

Присітья всіх членів й членкинь прийти безумовно на ці збори в означений час.

Не-членів, що бажали-б стати членами Р.З.Т., радо вітаємо.

Д. Салевич, секретар.

РІЧНИ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ І ЖІНСЕКЦІ.

ІСТ КІДДОНАН, МАН.

Річні збори відділу ТурфДім в Іст Кіддонан, Ман., відбулися в суботу, 31. грудня ц. р. в 8-й годині ввечері в залі місцевого Укр. Роб. Дому.

Тому, що є багато важких справ до погодження як також вибиратиметься новий заряд на 1928 рік, проситья всіх членів й членкинь відділу безумовно прийти на ці збори в означений час.

Заряд.

ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідомляємо всіх членів відділу ТурфДім в Вінніпег Біч (Правт Дистрикт), Ман., що річні збори цього відділу відбулися в неділю, 1 сінця 1928 р. у власнім домі в 1-й годині в полудні.

Заряд.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Річні збори відділу ТурфДім в Едмонтоні, Алта., відбулися в середу 4 сінця 1928 р.

Присітья всіх членів й членкинь прийти на ці збори в означений час.

Заряд.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Річні збори відділу ТурфДім в Келгарі відбулися в середу 4 сінця, 1928 року, в 8-й годині ввечері. Обов'язком кожного члена прийти на ці збори й встати живи участь.

Не-членів, які не стили 4-от річний, існування Укр. Роб. Дому в Келгарі, заложили свою 5-доларову жертву на сплату довгу Укр. Роб. Дому й бажали-б стати членами відділу ТурфДім — радо вітаємо.

Заряд.

ДІ ПЕС, МАН.

Річні збори відділу ТурфДім в Ді Пес, Ман., відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому. Всі члени й членкинь повинні обов'язково прийти на ці збори та вислухати звіту за 1927 рік й вибрати новий заряд на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Повідомляємо всіх членів й членкинь відділу Р.З.Т. в Келгарі, Алта., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому (Ривер Сайд).

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ТОРОНТО, ОНТ.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу Р.З.Т. в Торонто, Онт., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ТОРОЛД, ОНТ.

Річні збори відділу Р.З.Т. в Торолді, Онт., відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 1928 рік.

Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ВІННІПЕГ БІЧ, МАН.

Повідаємо до відома всім членам й членкиням відділу ТурфДім в Вінніпег Біч (Правт Дистрикт), Ман., що річні збори відділу відбулися в неділю, 8 сінця 1928 р. в 2-й годині в полудні в залі Укр. Роб. Дому.

Обов'язком всіх членів й членкинь прийти на ці збори й вислухати звіту за 1927 рік, як також буде вибір заряду на 192

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Комітет, Летбридж, Алта.	\$167.50
Комітет, Вейл, Алта.	61.40
Комітет, Кіченер-Ватерлоу, Онт.	38.65
Комітет, Кенмор, Алта.	38.27
Гр. Сулейман, Роб. Алта. (збірна)	30.50
Комітет, Бруа Майн, Алта.	15.75
Комітет, Веланд, Онт.	15.50
Комітет, Бельво, Алта.	15.00

Летбридж, Алта.

Дорогі Товариші!
Вислаємо Вам почтовий переказ на суму \$406.50, яку наш комітет придбав у сьогорічної листопадової кампанії для нашої преси.

Цього року листопадова кампанія випала краще, ніж котрабудь попередня кампанія. Участь в ній брали всі наші організації, що існують при місцях Укр. Роб. Домів. Кожна організація зокрема вибрала від себе комітет, а описав ці комітети збірниєм разом і впорядкували разом зібрані собою.

Для виконання цієї роботи поділено цілу місцевість на кілька округів, окремим кожному комітету певний округ для збирання передлати і пресового фонду.

Греба признати, що товариші у товаришів — як старші, так і молодші — владіли щиро до праці виконати свій обов'язок як слід, за належиться їм ширя подяка.

З вище наведеної загальної суми припадає: \$190.00 на передлату "У.Р.В.", \$38.00 на передлату "Робітничі", \$6.00 на передлату "Ф.Ж.", \$5.00 на передлату "Світу Молоді" і \$167.50 на пресовий фонд "У.Р.В.", на який зложили свої жертви сілудочі товариші у товаришів:

По \$2.00: Ю. Рогожа, Ом. Ярославський, П. Серед, Дж. Томас.
По \$1.50: Ом. Ярославський.
По \$1.00: С. Сопо, Н. Ярославський, В. Бойда, М. Пашківський, Г. Паламарчук, В. Левинський, І. Кошман, І. Винничук, А. М. Пашківський, М. Вітвінський, В. Сопо, П. Вітвінський, І. Шемко, Кукурин, С. Шерстюк, К. Бойнарчук, М. Чернішків, А. Лазенко, М. Возник, В. Романюк.

По \$0.50: Г. Котан, А. Глинка, І. Макаренко, Дж. Свілін, С. Романюк, Р. Романюк, Н. Федорук, Т. Токарюк, А. Гнатюк, П. Сітківський, І. Фаригаук, В. Бойда, Дж. Паламарчук, І. Пашківський, Н. Коласко, І. Миронюк, І. Бойда, Т. Понич, Г. Рибуляк, А. Богуський, А. Чернявський, В. Кізіма, А. Бойда, П. Тимчук, Дж. Понич, Б. Сітківський, Анна Саушанська, Дж. Рибуляк, Анна Богуська, Дж. Сміт, Дж. Вудалд, М. Кукурин, Дж. Чарнів, Н. Ніс, Том Фаргер, В. Котта, І. Романюк, І. Житицький, Гр. Ярославський, Н. Шубляк, Н. Козінок, І. Дутчак, І. Супрунович, Ст. Пашківський, І. Гросу, Г. Кошман, В. І. Кошман, М. Бойчук, Дж. Свілін, Н. Вирошнік, Дж. Сітківський, Н. Коулуенко, А. Паламарчук, Дж. Бухеловський, І. Паламарчук, Гр. Паламарчук, Н. Медвідичук, К. Федорук, А. Коласко, Дж. Ластівка, Т. Миронюк, І. Лазарук, Дж. Ластівка, В. Гола, Т. Болеховський, Н. Коласко, Т. Кошелик, Н. А. Ластівка, Н. Ярославський, К. Коласко, Н. Козінок, Н. Пашківська, Т. М., Дж. Кошман, П. Лазарук, М. Ластівка, Т. Кошелик, Гр. Паламарчук, М. Пашківський, В. Болеховський, І. Болеховська, Дж. Федорук, Ф. Левинський, Н. Коласко, Дж. Козінок, Н. Козіночка, Дж. Паламарчук, Н. Зибуляк, Я. Цішак, Л. Пашківська.

По \$0.35: Т. Миронюк, В. Болеховський, Ф. Левинський, Марія Гутман.
По \$0.25: А. Лізено, В. Кошман, Дж. Діпріничук, А. Терновська, К. Ластівка, І. Руснак, І. Паламарчук, Дж. Паламарчук, Дж. Ластівка, І. Болеховський, В. Козакевич, В. Бойда, Т. Коласко, Р. Стасок, С. Савчук, Г. Петранич, Н. Кошман, Ф. Фізіка, В. Засудин, Ф. Кошманчук, Н. Орш, Дж. Мозноф, Т. Коласко, В. Триньб, Л. Болеховський, І. Козакевич, С. Волощук, Р. Стасок, В. Фойчук, К. Яремко, М. Болнар, Франц Москалик, Дж. Кемпел, Стенлі, М. Пельв, М. Гавоцький, Дж. Чаллеф, З. Мері, Вільямс, В. Запада, Дж. Паламарчук, М. Пашківський, Дж. Болеховський, Н. Болнарчук, Гр. Паламарчук, П. Паламарчук, Н. Медвідичук, Я. Коласко, М. Козакевич, І. Козакевич, Г. Петранич, Ом. Ярославський, Г. Ярославський, С. Роман, Т. Кошелик, І. Формос, В. Лазарук, М. Бізак, С. Сопо, І. Подітчук, В. Тисаук, К. Шубляк, Дж. Сітківський, К. Макаренко, П. Тимчук, М. Манжур, Л. Вайнарчук, М. Марусак, А. Штемко, Р. Стасок, В. Шлемко, Я. Цішак, В. Петрик, П. Паламарчук, Т. Кошелик, Ст. Романчук, Гео. Стрідар.

По \$0.20: Дж. Ластівка, Г. Ярославський, М. Козакевич.
По \$0.15: П. Мікита, А. Лазенко, А. Бізак.
По \$0.10: М. Шемко, А. Шемко, К. Шемко, Гр. Шемко, І. Романюк, Н. Кречмаровський, І. Тимчук.
По \$0.05: О. Токарюк, Ю. Токарюк.
Разом із збірки \$98.25.

Окрім того на пресовий фонд вплинула з підписання як сілудочі:
3 сілудочі концерту відділу ТУРФДМ і Жінсекції \$ 23.80
3 представлення відділу Р.З.Т. 21.50
3 концерту Секції Молоді 17.15
З розіграви подарунка 7-ки М. Шемко 6.80

Загальна сума на пресовий фонд "У.Р.В." \$167.50
Складаючи ширя подяку всім жертводавцям за їхні жертви, ми вкладаємо за вказані згадані не в про те, як працювали окремі комітети та поодинокі товариші і товаришів з комітетів.

Комітет відділу ТУРФДМ і Р.З.Т.:
Товариші Т. Токарюк і Т. Болеховський збирали пресового фонду \$18.00, передлати \$80.00, а в тім числі 11 нових передлати.
Товариші Ю. Рогожа і Ом. Ярославський збирали: \$10.00 на пресовий фонд і \$39.00 передлати, в тім числі 5 нових передлати.
Товариші І. Бойда і В. Левинський збирали: \$9.25 пресового фонду і \$35.00 передлати.
Товариші В. Сопо і Я. Паламарчук збирали: \$3.50 пресового фонду і \$30.00 передлати, в тім числі 1 нову передлати.
Товариші А. Коляско і М. Вітвінський збирали \$4.50 пресового і \$15.50 передлати, в тім числі 1 нову передлати.
Тов. В. Романюк збирав: \$2.50 пресового фонду і \$5.50 передлати.
Комітет відділу Жінсекції:
Три К. Козово і С. Сопо збирали: \$18.25 пресового і \$14.00 передлати.
Три С. Шемко і К. Вайнарчук збирали: \$14.00 пресового і \$7.50 передлати, а в тім числі 3 нові передлати.
Три І. Токарюк і П. Штемко збирали: \$3.90 пресового і \$7.50 передлати.
Комітет відділу С.М.:
Три П. Миронюк і В. Болеховський збирали: \$8.00 пресового і \$30.00 нових передлати на "Світу Молоді".
Три А. Бізак і А. Шемко збирали \$5.85 пресового і \$1.50 передлати, в тім числі 2 нові передлати.
За ширій труд усіх колекторів і колекторок хай буде їм ширя подяка.

Вейл, Алта.	
Дорогі Товариші!	
В сьогорічної листопадової кампанії наш спільний комітет відділу ТУРФДМ і Р.З.Т. придбав для нашої преси загальну суму \$269.40, з якої по заплаченому \$3.00 за реїт салі вислаємо Вам \$266.40 з пресового фонду імена жертводавців на сторінках нашої преси.	
До згаданого листопадового комітету, який вибрано було дня 6 листопада ц. р. на місячних зборах відділу Р.З.Т. входили сілудочі товариші: Ю. Кізіма (голова), Т. Гара (секретар), В. Досюк, І. Бунько, Г. Пучко, В. Панко і Н. Романюк.	
Вище додана загальна сума \$269.40 поділяється так:	
Передлати на "У.Р.В." \$172.00	
Передлати на "Ф.Ж." 20.00	
Передлати на "Робітничо" 13.50	
Передлати на "Світу Молоді" 5.00	
Пресовий фонду "У.Р.В." 61.40	
Пресовий фонд "Ф.Ж." 1.50	
Пресовий фонд "Робітничо" 5.25	
Пресовий фонд на "С.М." 18.20	
Разом \$269.40	
Розходу 3.00	
Остає \$266.40	
На пресовий фонд "У.Р.В." жертвували:	
По \$3.00: В. Мішк.	
По \$2.00: В. П. Нікшорук, П. Кіфорук, М. Барду.	
По \$1.00: А. Черчук, І. Бунько, Ю. Кізіма, І. Кізім, В. Досюк, Ф. Гуїнк, Н. Костінок, Д. Маконічук, Т. Гара, О. Петровський, А. Мисничук, П. Донганюк, Т. Тимпінський, П. Трухан, П. Рузунк, В. Тимш, Я. Келюк, О. Лех, І. Гоболь, І. Березюк, А. Галичук, П. Галичук, В. Петрук, М. Стройк, Г. Пучко, Г. В. Різко, Л. Томас, В. Гуско, Ю. Бурак, С. Фенко, Н. Г. Кіш, В. Вовк, Г. Утринюк, І. Курік, В. П. Демчук, В. Панко, М. Патан, Дж. Куліцький, Ю. Галаган, В. К.	
По \$0.75: Ф. Терезка, Дж. Кіфорук, В. Фенік, Ар Рігер, Г. Жмендак, М. Федак, А. Біліньський, Ю. Сорохан, П. Сорохан, І. Мейсей, Г. Місевич, Анна Федак, Анна Тимш, Н. Н.	
По \$0.25: Анна Лех, В. Панкевич, А. Бузузела.	
Безимних \$3.90	Разом \$61.40.
Всім жертводавцям складаю ширя подяку.	
За Комітет:	
Ю. Кізім, Т. Гара, голова, секретар.	
Кіченер-Ватерлоу, Онт.	
Дорогі Товариші!	
В залученні послаємо почтовий переказ на суму \$177.36, яку листопадовий комітет в Кіченер-Ватерлоу придбав у сьогорічної кампанії на допомогу нашої преси. Гроші ці вплинули як сілудочі:	
На передлату "У.Р.В." \$100.00	
На пресовий фонд "У.Р.В." 38.65	
На передлату "Робітничо" 14.30	
На пресовий фонд "Робітничо" 3.00	
На передлату "Ф.Ж." 9.00	
На пресовий фонд "Ф.Ж." 1.50	
На передлату "Світу Молоді" 3.50	
На пресовий фонд "С.М." 7.95	
"Загальна сума \$177.90	
За переслаку заплачено 54	
Остає \$177.36	
На пресовий фонд "У.Р.В." збірано на листи як сілудочі:	
Товариші Н. Бандура і М. Туранський збирали на листи ч. 3684.	
По \$1.00: Н. Бандура, М. Яківичук, Ф. Шушкетич, М. Туранський, М. Крисько, Т. Кошурба, В. Топольницький.	

По \$0.50: В. Сенішин, Ф. Пичель, В. Антопюк, П. Старовський.
По \$0.25: Г. Балік, Ф. Пичель, В. Вайварук, С. Сташек, С. Садовський, М. Смоляк.
Разом \$10.50.
Три І. Шур і М. Городенський збирали на листи ч. 5909.
По \$6.00: І. Шур, М. Городенський, М. Мельник.
По \$0.50: І. Стрембішский.
По \$0.40: П. Михалюк.
По \$0.25: В. Пачина. Разом \$5.15.
Три П. Гуничак і О. Незнамов збирали на листи ч. 985.
По \$1.00: Ф. Пичель, П. Дмитрішин, Я. Когутик.
По \$0.50: Н. Лойк, П. Гуничак, О. Незнамов.
По \$0.25: М. Костюк.
По \$0.15: В. Саваревичський.
Разом \$4.90.
Три І. Гальбінчук збирав на листи ч. 3679.
По \$1.00: І. Криворучка, І. Фромер.
По \$0.50: М. Грішук.
По \$0.25: П. Кошар, М. Колон.
Разом \$3.00.
Три Ю. Сеніч збирав на листи ч. 3677.
По \$0.50: Ю. Сеніч, П. Слободян, М. Себастьян, П. Велган.
По \$0.25: П. Білешкий, А. Машинич.
Разом \$2.50.

Всім жертводавцям складаю ширя подяку.
За Листком:
Н. Саказюк, секр.
Бруа Майн, Алта.

Дорогі Товариші!
Відділ Р.З.Т. в Бруа Майн, Алта. придбав через свій листопадовий комітет \$61.75 на допомогу нашої преси, з якого \$28.00 припадає на передлату "У.Р.В.", \$15.75 на пресовий фонд "У.Р.В.", \$4.50 на передлату "Робітничо", \$1.50 на пресовий фонд "Робітничо" і \$2.00 на передлату "Ф.Ж.".

На пресовий фонд "У.Р.В." жертвували на листи ч. 4197 (колектували Т. Н. Ріпка і Дж. Гатнінчик) як сілудочі:
По \$1.00: М. Ріпка, Н. Гевко, П. Беркоша, В. Олександрів, А. Мельничук, Г. Чабан, М. Савко, Дж. Кулінич, Н. Гасяк, І. Маланчук, І. Рудий, М. Турік.
По \$0.50: Дж. Гатнінчик, М. Логуш, П. Цимбалюк, Г. Панчинич, В. Голуб, А. Гасюк, Дж. Миронюк.
По \$0.25: А. Пастушук.
Разом \$15.75.

Всім жертводавцям ширя подяка.
За Комітет:
Н. Ріпка.
Бельво, Алта.

Дорогі Товариші!
Вислаємо Вам почтовий переказ на суму \$58.75, яку наш комітет придбав у листопадовій кампанії на допомогу нашої преси.

Сьогорічна кампанія випала дуже блага з той причини, що поверх два місяці в нас майже ніхто не працював в майні за винятком кількох. А зараз, що правда, працюємо, але тільки по два — три дні в тижді.

З вище поданої загальної суми припадає на передлату "У.Р.В." \$40.00, на передлату "Робітничо" \$1.50, на пресовий фонд "У.Р.В." — \$15.00, на пресовий фонд "Робітничо" — \$1.25, Разом \$58.75.

На пресовий фонд "У.Р.В." вплинула як сілудочі:
Три М. Бурік і П. Стезьмахович збирали на листи ч. 2877.
По \$1.00: М. Бурік, Г. Зауляк, П. Стезьмахович, І. Думич, В. Джалін.
По \$0.50: М. Костінок, Дж. Рошка, Дж. Сематюк, Ю. Джалін.
Разом \$7.50.

Три П. Рошка і І. Стефанець збирали на листи ч. 3195.
По \$1.00: Дж. Бажан, Н. Порохнюк, І. Стефанець, П. Рошка.
По \$0.50: Мафрей Вакзалюк, Ю. Ганчук, С. Маншук, М. Михайлюк.
По \$0.25: І. Старух, Н. Морис.
Разом \$6.50.

Три Василь Мустаца збирав на листи ч. 3191 — \$1.00.
Всім жертводавцям ширя подяка!
Жертводавцям ширя подяка!
За Листком:
П. Рошко.
Роб, Алта.

Дорогі Товариші!
Заслаємо в цю листі почтовий переказ на суму \$51.00, яку прошу розподіляти як сілудочі:
\$16.00 на передлату "У.Р.В.", \$2.00 на передлату "Ф.Ж.", \$1.50 на передлату "Робітничо", \$1.00 на передлату "Світу Молоді" і \$30.50 на пресовий фонд "У.Р.В.", на який жертвували:

По \$5.00: Гр. Сулейманський.
По \$3.00: Гр. Ханюф.
По \$2.00: Гр. Хмара, П. Чебрик, С. Баган.
По \$1.00: П. Борєцький, П. Клантор, К. Мороз, С. Павлов, А. Гальчук, Гр. Мороз, Р. Манжур, С. Бозікович, М. Филипович, Т. Сертіт, М. Девіна, М. Степанович, В. Дурашук, К. Домин, Гр. Палед, І. Гайдук.
По \$0.50: Б. Ванонич.
Разом \$30.50.

Всім жертводавцям ширя подяка.
Гр. Сулейманський.
Кенмор, Алта.

Дорогі Товариші!
В залученні переслаємо Вам почтовий переказ на суму \$78.77, придбано листопадовим комітетом в Кенморі Алта. для нашої преси, як також загальний і подвійний звіт з цієї нашої листопадової кампанії. Звіт цей представляється так:
Передлати на "У.Р.В." \$36.00
Передлати на "Робітничо" 3.00
Пресовий фонду на "У.Р.В." 38.27
Пресовий фонд на "Робітничо" 1.50
Разом \$78.77

На пресовий фонд вплинула з підписання, вказаних відділом Р.З.Т. з \$16.90 збирав т. М. Г. Ізак і Дж. Кіриччук на листи ч. 2937 як сілудочі:
По \$2.50: Н. Чибрий.
По \$1.00: Дж. Букачко, І. Кулчанко, Дж. Мотрін, Х. Шапок, Г. Кізіма, М. Г. Ізак.
По \$0.50: Дж. Гресці.
По \$0.50: А. Русік, К. В. М. Шандарук, Г. Н. Фінчук, І. Ш. Білєцький, І. Городенський, В. Дж. М. Гуршак, А. Бейф, Ф. Пастухов, В. Болнарчук, І. Валчук, П. Г. Ізак, В. Ізак, Н. Ізак, Н. Саказюк.
По \$0.25: Ф. Казімір, А. Лакуста, І. Аричук.
Разом \$16.90.

Хоч і не велика ця сума, яку ми всіспіли зібрати на допомогу нашої преси, але все-таки розмірно до нашої місцевості і до теперішніх умов.

випраці місцевих майстерів цей вислід нашої листопадової кампанії можна вважати досить успішним. Він виявляє також, що наш відділ Р.З.Т. в Кенморі не дарма, а по своїм силам старается виконувати корисну організаційну й освітню працю, тимчаси при цьому, що наша робітничка преса — це наш найкращий друг, учитель і провідник і що для неї треба нам зробити все, що лежить в наших силах.

Для переселення листопадової кампанії наш відділ Р.З.Т. вибрав був на своїх ділових зборах комітет з 7-ох членів, який влаштував одну забаву й одне представлення, а також перевів збірку на листи. Завдяки ширій праці колекторів і широму відношенню до цієї справи нашого місцевого робітничого товариства кампанія увірчалася гарним успіхом.

Хай буде ширя подяка всім, хто працює або жертвами причинився до цього успіху!
За Листком:
Н. Саказюк, секр.
Бруа Майн, Алта.

Дорогі Товариші!
Відділ Р.З.Т. в Бруа Майн, Алта. придбав через свій листопадовий комітет \$61.75 на допомогу нашої преси, з якого \$28.00 припадає на передлату "У.Р.В.", \$15.75 на пресовий фонд "У.Р.В.", \$4.50 на передлату "Робітничо", \$1.50 на пресовий фонд "Робітничо" і \$2.00 на передлату "Ф.Ж.".

На пресовий фонд "У.Р.В." жертвували на листи ч. 4197 (колектували Т. Н. Ріпка і Дж. Гатнінчик) як сілудочі:
По \$1.00: М. Ріпка, Н. Гевко, П. Беркоша, В. Олександрів, А. Мельничук, Г. Чабан, М. Савко, Дж. Кулінич, Н. Гасяк, І. Маланчук, І. Рудий, М. Турік.
По \$0.50: Дж. Гатнінчик, М. Логуш, П. Цимбалюк, Г. Панчинич, В. Голуб, А. Гасюк, Дж. Миронюк.
По \$0.25: А. Пастушук.
Разом \$15.75.

Всім жертводавцям ширя подяка.
За Комітет:
Н. Ріпка.
Бельво, Алта.

Дорогі Товариші!
Вислаємо Вам почтовий переказ на суму \$58.75, яку наш комітет придбав у листопадовій кампанії на допомогу нашої преси.

Сьогорічна кампанія випала дуже блага з той причини, що поверх два місяці в нас майже ніхто не працював в майні за винятком кількох. А зараз, що правда, працюємо, але тільки по два — три дні в тижді.

З вище поданої загальної суми припадає на передлату "У.Р.В." \$40.00, на передлату "Робітничо" \$1.50, на пресовий фонд "У.Р.В." — \$15.00, на пресовий фонд "Робітничо" — \$1.25, Разом \$58.75.

На пресовий фонд "У.Р.В." вплинула як сілудочі:
Три М. Бурік і П. Стезьмахович збирали на листи ч. 2877.
По \$1.00: М. Бурік, Г. Зауляк, П. Стезьмахович, І. Думич, В. Джалін.
По \$0.50: М. Костінок, Дж. Рошка, Дж. Сематюк, Ю. Джалін.
Разом \$7.50.

Три П. Рошка і І. Стефанець збирали на листи ч. 3195.
По \$1.00: Дж. Бажан, Н. Порохнюк, І. Стефанець, П. Рошка.
По \$0.50: Мафрей Вакзалюк, Ю. Ганчук, С. Маншук, М. Михайлюк.
По \$0.25: І. Старух, Н. Морис.
Разом \$6.50.

Три Василь Мустаца збирав на листи ч. 3191 — \$1.00.
Всім жертводавцям ширя подяка!
Жертводавцям ширя подяка!
За Листком:
П. Рошко.
Роб, Алта.

Дорогі Товариші!
Заслаємо в цю листі почтовий переказ на суму \$51.00, яку прошу розподіляти як сілудочі:
\$16.00 на передлату "У.Р.В.", \$2.00 на передлату "Ф.Ж.", \$1.50 на передлату "Робітничо", \$1.00 на передлату "Світу Молоді" і \$30.50 на пресовий фонд "У.Р.В.", на який жертвували:

По \$5.00: Гр. Сулейманський.
По \$3.00: Гр. Ханюф.
По \$2.00: Гр. Хмара, П. Чебрик, С. Баган.
По \$1.00: П. Борєцький, П. Клантор, К. Мороз, С. Павлов, А. Гальчук, Гр. Мороз, Р. Манжур, С. Бозікович, М. Филипович, Т. Сертіт, М. Девіна, М. Степанович, В. Дурашук, К. Домин, Гр. Палед, І. Гайдук.
По \$0.50: Б. Ванонич.
Разом \$30.50.

Всім жертводавцям ширя подяка.
Гр. Сулейманський.
Кенмор, Алта.

Дорогі Товариші!
В залученні переслаємо Вам почтовий переказ на суму \$78.77, придбано листопадовим комітетом в Кенморі Алта. для нашої преси, як також загальний і подвійний звіт з цієї нашої листопадової кампанії. Звіт цей представляється так:
Передлати на "У.Р.В." \$36.00
Передлати на "Робітничо" 3.00
Пресовий фонду на "У.Р.В." 38.27
Пресовий фонд на "Робітничо" 1.50
Разом \$78.77

На пресовий фонд вплинула з підписання, вказаних відділом Р.З.Т. з \$16.90 збирав т. М. Г. Ізак і Дж. Кіриччук на листи ч. 2937 як сілудочі:
По \$2.50: Н. Чибрий.
По \$1.00: Дж. Букачко, І. Кулчанко, Дж. Мотрін, Х. Шапок, Г. Кізіма, М. Г. Ізак.
По \$0.50: Дж. Гресці.
По \$0.50: А. Русік, К. В. М. Шандарук, Г. Н. Фінчук, І. Ш. Білєцький, І. Городенський, В. Дж. М. Гуршак, А. Бейф, Ф. Пастухов, В. Болнарчук, І. Валчук, П. Г. Ізак, В. Ізак, Н. Ізак, Н. Саказюк.
По \$0.25: Ф. Казімір, А. Лакуста, І. Аричук.
Разом \$16.90.

Хоч і не велика ця сума, яку ми всіспіли зібрати на допомогу нашої преси, але все-таки розмірно до нашої місцевості і до теперішніх умо-

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНСЕКЦІЇ У ВІННІПЕГУ.

Повідоляємо всіх членкинь відділу Жіночої Секції у Вінніпегу, що в понеділок, 2 січня 1928 р., в 8-й год. вечером, відбудуться місячні збори жіноцтва. Просьтесь всіх членкинь прибути на ці збори, бо є важні справи до вирішення.
Заряд.

ЗБОРИ РОДИЧІВ ДІТЧОЇ ШКОЛИ У ВІННІПЕГУ.

Цим повідоляємо родичів Укр. Роб. Дітчої Школи при відділі ТУРФДМ у Вінніпегу, що загальні збори родичів згаданої школи, відбудуться в понеділок 2-го січня, 1928 року, в год. 3-й по полудні в шкільних будинку Укр. Роб. Дому. Просьмо всі родичів, яких діти вважють до школи, прийти на ці збори.
За шкільний комітет:
Д. Стецішин, секр.

ЗОЛОШУТЕСЯ ЗА РІЧАННІ.

На цім місяці подаємо спис номерів, що виграли ричи на розіграє (базару), яка відбулася в субботу 24-го грудня ц. р. в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу.
Числа: 238, 475, 817, 1008, 1016, 1484, 1574, 1679, 1810, 1968 і 3479.
За незабаромітним згодом, просьмо прийти до офісу Укр. Роб. Дому і забрати їх як найскорше.
Базаровий комітет.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНИ.

Повідоляється загал українського робітничого в Трансконі, що старання українських робітничих організацій при Українських Робітничих Домі, відбудеться в субботу, 31 грудня, в салі У.Р.Д.

ВЕЛИКА КОШКОВА ЗАБАВА.